

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
Cabinetul Secretarului Biroului Permanent

Nr. III A /1998  
15.09.1999

## ÎNTREBARE

Pentru: Ministrul Sănătății - Dr. Hajdu Gabor

De la: domnul deputat Janiela Bartos  
Circumscripția electorală 9 / Brașov

Conținutul întrebării:

Prin Ordonanța de Urgență nr.83/8 iunie 1999 (publicată în Monitorul Oficial nr.266 s-au restituit bunuri imobile aparținând unor minorități naționale din România. În această categorie, în anexa ordonanței la poziția 7 se află menționat "Spitalul Clinic Caritas din București".

Situația spitalului Caritas este următoarea:

- prin decretul nr.302/3.11.1948, spitalul Caritas a fost preluat de către Statul Român. La data preluării spitalul era compus din trei clădiri: maternitate, secție de medicină internă, ftiziologie, clădiri aflate într-o stare avansată de degradare;
- în perioada scursă de la preluare, clădirile inițiale ale spitalului au fost renovate și îmbunătățite;
- în 1977 s-a construit în curtea spitalului un bloc nou cu 4 nivele, ceea ce a permis extinderea acestuia cu peste 150 de paturi;
- la ora actuală spitalul asigură asistența medicală pentru populația sectorului 3 al capitalei de circa 300.000 locuitori, dispunând de o bună dotare tehnică;
- Spitalul Caritas este și bază de învățământ în cadrul Universității Carol Davila din anul 1952, instruind 500 de studenți/an.

Ca urmare a Ordonanței menționate, spitalul Caritas a fost integral retrocedat către "Fundația Caritatea", fundație ce aparține unei comunități cu sediul la New York.

Retrocedarea spitalului în condițiile actuale, după ce, timp de 50 de ani s-au făcut investiții suportate din banii publici, constituie o încălcare a articolului 135, alin.(5) din Constituția României, care prevede că "bunurile proprietate publică sunt inalienabile".

Același lucru este stipulat în Legea 213/1998.

Considerăm că proprietățile și bunurile imobiliare care în ultimii 50 de ani au avut destinație socială satisfăcând interesele a sute de mii de locuitori, nu pot fi retrocedate în natură în mod automat, fără o analiză profundă a implicațiilor pe care le pot avea.


Deoarece situația critică în care se află acum spitalul Caritas, este similară cu spitalul de boli dermato - venerologie și cu siguranță nu singulare la nivel de țară, vă rugăm să reanalizați conținutul ordonanței de urgență și să faceți modificările corespunzătoare.

Până la modificarea actului normativ, vă rugăm să prezentați soluția pe care o propuneți pentru rezolvarea situației spitalului Caritas și a modului în care se va asigura asistența medicală pentru cei 300.000 de locuitori arondați spitalului.

Se solicită răspuns scris/oral

Data: \_\_\_\_\_ /1998

Deputat

 DR. BARTOS DANIELA